

Тезисы выступления на Заседании СУ-53

Армянская сторона выражает благодарность Секретариату МНТЦ за проведение данного заседания.

Несмотря на то, что Российская Федерация выходит из Соглашения об учреждении МНТЦ, мы надеемся, что сможем сохранить старые научные связи и найти новые пути сотрудничества с российскими учеными и в рамках МНТЦ.

Как уже неоднократно нами заявлялось на всех уровнях, поддержку МНТЦ науке Армении, как наверняка и других стран-участниц, трудно переоценить, и, исходя из этого, мы выражаем желание и готовность и впредь поддерживать благородную деятельность МНТЦ.

Надо не забывать также, что МНТЦ не только поддерживает развитие науки в странах СНГ, но и способствует развитию сотрудничества ученых СНГ с их партнерами на Западе и Востоке. Особенно важна и актуальна роль МНТЦ в поддержке создания приборов и развития технологий, связанных с усилиями, направленными на уменьшение различных угроз, существующих в сегодняшнем мире. С этой точки зрения МНТЦ - уникальная организация, позволяющая объединить усилия ученых многих стран.

Конечно, за 15 лет деятельности МНТЦ некоторые основные цели были уже реализованы, в мире многое за этого время изменилось и естественно, сегодня нужны новые подходы в решении вопросов сотрудничества в рамках этой организации.

Мы готовы обсуждать как спектр новых задач, которые необходимо поставить перед МНТЦ: коммерциализация инноваций, создание новых приборов и технологий для уменьшения существующих сегодня угроз, создание новых лекарств, внедрение новейших разработок и т.д., так и активизацию деятельности МНТЦ в вопросе внедрения разработанных технологий.

Мы уже заявляли о своей готовности со-финансировать некоторые проекты, представляемые армянской стороной, и еще раз подтверждаем свое намерение.

Думаю, сейчас, с теми странами, которые хотят и в дальнейшем работать в рамках МНТЦ, надо активно приступить к обсуждению и утверждению новой версии существования и функционирования Центра.

Насколько нам известно, юристы МНТЦ проделали большую работу и, по их заключению, Соглашение остается в силе и после выхода РФ, т.е. остальные страны-участницы могут продолжить активно работать в рамках МНТЦ.

Учитывая, что Секретариат в скором времени вынужден будет покинуть территорию РФ, сейчас надо вплотную заняться обсуждением и утверждением новых условий существования и функционирования Центра. Например, выбрать одну из стран-участниц в качестве базовой страны для размещения там Секретариата МНТЦ. В этой связи хочу напомнить, что Правительство Армении выразило готовность обсудить вопрос переезда Секретариата МНТЦ в Ереван.

Я знаю, что существуют различные варианты дальнейшего развития событий, и мы готовы обсуждать любой из них. Единственный из них, который кажется нам неверным, это вариант объединения МНТЦ и УНТЦ, так как это две абсолютно разные организации, с существующими в каждой из них своими устоявшимися внутренними правилами. В данной ситуации нам кажется наиболее правильным вариант отдельного

административного существования двух организаций, активно сотрудничающих друг с другом.

Считаю, что нам надо продолжить обсуждение будущего МНТЦ, и в этой связи целесообразным явилось бы возобновление работы Рабочей Группы для разработки будущего МНТЦ.

Мы надеемся, что обновленный Международный научно-технический центр продолжит свою работу на благо всех стран, вовлеченных в эту международную программу. Со своей стороны мы готовы сделать все, что в наших силах.